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Усім відомо, як люблять діти ставити запитання. Дорослі повинні обов’язково уважно 
ставитися до цього. В одних випадках треба самому відповісти, а в інших сказати: «А як 
думаєш ти?», «Подумай сам», «Чому ти так сказав?» 

Дітей потрібно практикувати в сприйнятті навколишнього світу. Дошкільник повинен 
уміти розказати про предмет, порівняти його з іншими, назвати його колір, форму, величину, 
описати рослину, тварину, картинку. Причому робити це без допоміжних запитань, чітко, 
послідовно, правильно вживаючи при цьому слова. 

Як вже було сказано, запорукою готовності до навчання є розвиток дрібних м’язів 
пальців рук, це впливає і на розвиток мовлення дитини, і на підготовку руки до письма. 
Розвивати дрібну мускулатуру руки дитини можна за допомогою настпуних вправ:  

• Розминати пальцями тісто, глину, пластилін, м’яти поролонові кульки, губку. 
• Катати по черзі кожним пальцем дрібні намистинки, камінчики, кульки. 
• Ляскати в долоні тихо, голосно, в різному темпі. 
• Нанизувати намистинки, ґудзички на нитки. 
• Зав’язувати вузли на товстій і тонкій мотузках і шнурках. 
• Заводити будильник, іграшки ключиком. 
• Штрихувати, малювати, розфарбовувати олівцем, крейдою, фарбами, ручкою і так 

далі.. 
• Різати ножицями 
• Конструювати з паперу (ори гамі), в’язати. 
• Робити пальчикову гімнастику (пальчиковий театр). 
• Складання пазлів. 
• Шнурівка. 
• вправа «Кулак – ребро – долоня» тощо. 
Такі вправи варто використовувати як у дошкільному закладі, так і вдома. Тому 

педагогові доренчно показати їх батькам майбутніх першокласників, пояснивши їх користь 
не лише для вправляння руки, а й для розвитку мовлення дитини. 

Отже, мовленнєва підготовка дітей до школи – особлива підготовка, що специфікою 
свого змісту стимулює інтелектуальну, емоційно-вольову, мотиваційну готовність 
дошкільнят та готовність у сфері спілкування. Вона передбачає достатню адаптацію дітей до 
умов шкільного навчання, до нових програмових вимог. 

 
ПРОБЛЕМА ФОРМУВАВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Димарчук Л. В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Горопаха Н. М., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 
(дошкільної та корекційної) ім. проф. Т. І. Поніманської 

Рівненський державний гуманітарний університет 
 
Оновлення змісту освіти в ХХІ ст. вимагає розв’язання складної проблеми: як 

перетворити велетенський масив знань, накопичений людством у процесі свого суспільно-
історичного розвитку, на індивідуальне надбання та знаряддя кожної особистості. 
Зацікавити, а не дати знання в готовому вигляді – завжди було метою дидактики й теорії 
виховання, саме інтерес дає людині шанс залишитись неповторною індивідуальністю, іти 
своїм шляхом у житті, творчо самоутверджуватись, ініціативно працювати. Через пізнання 
предмета інтересу, зрештою, відбувається розвиток особистості. 

Педагогічна проблема вивчення пізнавального інтересу завжди була і залишається 
актуальною. Відомий чеський педагог Я. А. Коменський категорію інтересу відносив до 
педагогічної науки. Велику увагу проблемі пізнавального інтересу приділяв К. Ушинський, 
який розглядав пізнавальний інтерес, як засіб успішного навчання, наголошуючи на його 
ролі в моральному розвитку особистості.  
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Пізнавальний інтерес є предметом багатьох досліджень у галузі вікової та 
педагогічної психології, педагогіки та методик навчання дітей різного віку. Варто сказати, 
що пізнавальний інтерес розглядається не як самостійна наукова проблема, а як частина 
ширшого предмета вивчення. Так, у роботах Г. Щукіної розвиток пізнавального інтересу 
розглядається у тісному взаємозв’язку із становленням пізнавальної активності дитини, 
авторка доводить взаємовплив цих компонентів навчального процесу, завдяки чому 
досягається його більша ефективність. У роботах багатьох психологів, інтерес, у тому числі 
пізнавальний, розглядається як важливий чинник, що обумовлює особливе емоційно-
пізнавальне ставлення людини до оточуючого світу, тобто виступає якістю особистості, яка 
характеризується пізнавальною спрямованістю. 

Сучасна дидактика, спираючись на нові досягнення педагогіки та психології, бачить в 
пізнавальній активності ще більше можливостей і для навчання, і для розвитку, і для 
формування дитини в цілому. Пізнавальний інтерес є могутнім засобом успішного навчання і 
виховання, необхідною умовою досягнення позитивних результатів. Виховання в дітей 
пізнавального інтересу до вивчення будь-якого предмету – одне з важливих питань, що 
стоїть перед людиною, яка навчає.  

Під час психолого-педагогічного аналізу проблеми формування пізнавального 
інтересу дітей дошкільного віку, ми зробили висновок, що значення пізнавального інтересу в 
житті дитини важко переоцінити. Інтерес виступає як самий енергійний активатор, 
стимулятор діяльності, реальних дій та життєдіяльності загалом. 

Для дослідження проблеми формування інтересу у дітей молодшого дошкільного віку 
було проведене експериментальне дослідження у закладі дошкільної освіти. До 
експериментальної роботи було залучено 30 вихованців дитячого садка, з них 15 
дошкільників склали експериментальну групу та 15 – контрольну. На констатувальному 
етапі досліджувалися особливості проведення логіко-математичних занять у роботі дитячого 
закладу. Конкретні емпіричні відомості було отримано з аналізу планів роботи вихователів 
молодших груп з початку навчального року, спостережень за проведенням занять з 
формування елементарних математичних уявлень дошкільників та щоденної роботи з логіко-
математичного розвитку вихованців. Із аналізу конспектів занять видно, що вихователі 
проводять з дітьми інтегровані заняття логіко-математичного спрямування. Також 
передбачені індивідуально-групові та групові логіко-математичні заняття. Для визначення 
рівня сформованості у дітей 3-4 років пізнавального інтересу було використано низку 
методик, зокрема, завдання «Шашки», «Допоможи Незнайкові», «Відгадай». Відповідно до 
критеріїв було визначено три рівні пізнавального інтересу до математики: високий, середній 
та низький. За результатами проведених методик було встановлено, що більшість дітей 
молодшого дошкільного віку має низький рівень пізнавального інтересу до математики. 
Спостерігаючи за поведінкою дошкільників під час виконання завдань та надавши дітям 
можливість вибору привабливої для них пізнавальної діяльності, ми переконалися, що 
незначна кількість вихованців експериментальної та контрольної підгруп мають високий 
рівень пізнавального інтересу до математики.  

На формувальному етапі дослідження відбувся відбір змісту математичного аналізу, 
який можна використовувати в роботі з дітьми експериментальної групи. Також було 
підібрано кілька дидактичних ігор та завдань з теми «Геометричні фігури». Результати 
контрольного дослідження показали, що рівень пізнавального інтересу до математики 
збільшився до середнього. Це вказує на ефективність проведених форм роботи для 
формування пізнавального інтересу до математики. 

Отже, проблема формування у дошкільників інтересу є важливою та актуальною для 
сучасної педагогіки та психології. Проте, вирішується вона завдяки використанню 
різноманітних завдань, методик та ігор у роботі з дітьми молодшого дошкільного віку. 

 




